
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Agosto de 2009, às 17:30, no Prefeitura Municipal, do município, CONSELHEIRO LAFAIETE, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Joaquim Cláudio Vieira de Rezende, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Aloisio Rezende - Prefeitura Municipal
Helio Francisco de Olivieira - Câmara Municipal
João Batista da Silva Neto - Prefeitura Municipal
Joelma Aparecida Brum - Prefeitura Municipal
Luciano Rodrigues dos Anjos - Prefeitura Municipal
Regina Cordeiro Florencio - Prefeitura Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CONSELHEIRO LAFAIETE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:O presidente da CMGE distribuiu o mapas e agendas de material promocional aos participantes

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: O Presidente da CMGE leu a Resolucao do IBGE 000//2009 para conhecimento de todos

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: O Presidente da CMGE mostrou a importancia da atualização da BT para  coleta de daods  boa qualidade

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Os participantes foram informados sobre  setor censitário sua importancia refletindo qualidade Cens

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Os participantes da CMGE verificaram os mapas e os consideraram de boa qualidade



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação
Outros. Especifique: O Presidente da CMGE mostrou os limites legais municipais e intramunicipais vigentes

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não houve dúvida  a respeito dos limites, uma vez que os participantes desta reunião conhecem bem o municipio e são cientes da não existencia de litigios
deste municipio com os limítrofes.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Não houve dúvida a respeito de localidades próximas das linhas limítrofes com outros municípios. O Presidente da CMGE utilizou-se de mapas municipais
para explanação sobre as localidades situadas próximas as linhas limítrofes com outros municipios. 
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
A BT neste municipio depende apenas de trabalho interno do IBGE. Há vários meses esta Agência realiza os trabalhos de atualizações da Base Territorial,
faltando alguns detalhes(serviço de gabinete)  para a sua conclusão.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O presidente ao abrir os trabalhos de instalação da CMGE(Comissão Municipal de Geografia e Estatística), reafirmou o propósito de maior interação do IBGE
com
a população das comunidades locais, prefeitura, órgãos, associações e entidades do município na obtenção de cooperação e apoio garantindo assim a boa
qualidade dos trabalhos do censo demográfico/2010, iniciando com a etapa de atualização da base
territorial (mapas)e explicando  como são formados os setores  censitários, frizou que dentre as funções dos membros da CMGE, uma delas é a atuação
como articuladores e facilitadores junto às comunidades locais principalmente na etapa de coleta de dados, observando o sigilo das informações recebidas
em campo e que não é permitido aos membros da CMGE acompanhar os recenseadores nas entrevistas e nem interferir ou alterar orientações técnicas,
conceituais e/ou procedimentos definidos pelo IBGE.

Recomendações ao representante do IBGE:
Os Participantes da CMGE se dispuseram a dar total  apoio aos trabalhos censitarios, principalmente no que se refere a divulgação de concursos censitarios
na comunidade.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os convidados foram presentes a Reunião, demonstrando assim o apoio recebido pelo IBGE.
O Senhor Prefeito Municipal foi até a sala  onde se realizava  a reunião da CMGE e se colocou a disposição do IBGE, porém não pode permanecer na
reunião devido a problemas que tinha para resolver, deixando seu representante o Sr. João da Silva Neto - Chefe de Gabinete.
PARTICIPOU  DA REUNIÃO COMO RELATORA DESTA  ATA A SERVIDORA MARIZA DOMINGUES BRAGA- IBGE AG.CONSELHEIRO LAFAIETE minas
gerais

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


